

韩国保健福祉部前长官文亨杓



## 牵涉 闺蜜门

### 韩国保健福祉部前长官 被紧急逮捕

□新华社特稿(记者 郑昊宁)

韩国负责调查“亲信干政”事件的独立检察组28日紧急逮捕了韩国退休金管理机构“韩国国民年金公团”负责人、保健福祉部前长官文亨杓,后者疑似卷入总统朴槿惠“亲信干政”事件。

检察组还准备向国际刑警组织提交申请,将“亲信干政”事件关键人物崔顺实的女儿郑宥拉列入红色通缉令名单。

### 插手并购案

独立检察组调查人员当天清晨紧急逮捕了文亨杓,羁押时间为48小时。检察组现正准备申请对文亨杓的正式逮捕令。

独立检察组并未透露逮捕文亨杓的相关细节,仅表示该组调查人员26日以涉嫌滥用职权为由,对文亨杓住所进行了搜查。

文亨杓被捕后,“韩国国民年金公团”一名发言人称,正“密切关注事态发展”,不过拒绝对此表态。

韩国媒体报道,独立检察组目前正在调查韩国三星公司、崔顺实和朴槿惠之间是否存在利益输送,其中涉及三星两个子公司的并购案。

去年6月,三星旗下服装公司“第一毛织”欲投入80亿美元并购三星C&T公司,不过外界普遍认为三星C&T公司的价值被低估,引发不小争议。独立检察组怀疑三星曾贿赂崔顺实,换取政府相关机构对此并购案“开绿灯”。

由文亨杓担

任负责人的“韩国国民年金公团”当时对这桩并购案持赞成态度,该机构是三星的大股东之一。“韩国国民年金公团”由保健福祉部监管,文亨杓曾担任该部长官。

此前,文亨杓对他插手三星子公司并购案予以坚决否认,不过一名“韩国国民年金公团”官员日前现身称,曾被保健福祉部施压在投票中赞成并购。

2015年8月,文亨杓在没有对外公布原因的情况下被免去保健福祉部长官职务,外界普遍猜测这一变动与保健福祉部应对中东呼吸综合征(MERS)暴发不力有关。之后,他被起用管理“韩国国民年金公团”。

### 红色通缉令

独立检察组27日称,正准备将相关材料提交国际刑警组织,申请将郑宥拉列入红色通缉令,并希望德国检察机关提供司法协助。

现年20岁的郑宥拉被指以不正当手段进入名校梨花女子大学就读,据称目前人在德国,但始终拒绝回国。

韩联社援引分析人士的话称,郑宥拉持有欧洲申根国家签证,因此可在多个国家随意行动,逮捕她存在不小困难。

阿根廷前总统克里斯蒂娜



## 身陷亲信门

### 阿根廷前总统被控贪腐

□新华社特稿(记者 杜鹃)

阿根廷前总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔27日被控贪腐。她涉嫌帮助一名与其关系要好的商人从政府合同中获利。同案被告还包括两名前政府官员。

克里斯蒂娜拒不认罪,称这是现任政府对她的“政治迫害”。

### 贪腐网络?

阿根廷检方指认克里斯蒂娜的罪名包括与商人拉萨罗·巴埃斯非法勾结、管理不善等。与她被控相同罪名的还有公共工程部前副部长何塞·洛佩斯和联邦计划、公共投资和服务部前部长胡利奥·德比多。

一名联邦法官27日裁定,冻结克里斯蒂娜名下超过6亿美元资产。

建筑商人巴埃斯是奥斯特拉尔集团老板,从今年4月起在监狱服刑,与克里斯蒂娜及其已故丈夫、前总统内斯托尔·基什内尔关系密切。

按照检方的说法,巴埃斯的资产在基什内尔和克里斯蒂娜先后任总统的12年内大幅增长。2003年5月至2015年12月,巴埃斯旗下企业得到圣克鲁斯省52份政府合同,涉及基础设施等项目,总价值29亿美元。值得一提的是,平均每份合

同的价格比政府相关预算高15%。

捞到好处后,巴埃斯据称以租用基什内尔家族酒店客房的方式予以“回报”,这些酒店也位于圣克鲁斯省内。

圣克鲁斯省曾是克里斯蒂娜的重要“票仓”。

### 否认罪名

针对上述腐败罪名,克里斯蒂娜27日经由微博网站“推特”予以否认,称这是现任总统毛里西奥·马克里对她的“政治迫害”。

克里斯蒂娜2007年至2015年12月任阿根廷总统,卸任后不再享有司法豁免权。

这不是她第一次因牵涉政府合同而被调查。今年6月,阿根廷警方突击搜查克里斯蒂娜名下三处房产。司法部门指控她在连续两届总统任期内利用家族房地产企业洛斯绍塞斯公司非法致富。

此外,今年5月13日,克里斯蒂娜因前政府“涉嫌低价出售美元期货合约”案受到指控,名下100万美元资产被冻结。法院文件显示,去年下半年,克里斯蒂娜政府以“低于市价”的价格抛售美元期货合约,导致国库蒙受至少50亿美元损失。

巴西总统特梅尔



## 调查腐败门

### 巴西警方搜查 与执政党有关的3家公司

□据 新华社巴西利亚12月27日电(记者 刘彤 杨江玲)

巴西联邦警察27日采取大规模行动,调查2014年大选获胜者涉嫌收受企业非法政治献金案件。巴西总统特梅尔表示,他不对调查感到担忧,因为自己没有违法行为。

在获得最高选举法院批准后,警方当天对3家公司在全国的多处办公地点进行搜查,并将多人带走录口供。在2014年大选中,这3家公司仅为执政党制作宣传材料,却获得巨额报酬。警方怀疑这些报酬实际上是在为非法政治献金洗钱。

巴西2014年举行总统选举,罗塞夫和竞选搭档特梅尔最终获胜。败选的巴西社会民主党起诉执政党接受了企业的非法政治献金,法院予以立案调查。

巴西法律限制企业为大选提供捐款,而且各政党需要将捐款数额向选举法院报备,秘密获取政治献金被视为非法与犯罪。

巴西媒体报道,奥德布雷希特建筑公司前高管小克劳迪奥·梅洛交代,该集团向罗塞夫-特梅尔阵营至少秘密提供了3000万雷亚尔(约合910万美元),相当于其从政府获取的工程款总额的10%。

大选获胜后,罗塞夫和特梅尔连任总统和副总统,但在今年的弹劾案中,罗塞夫被罢免总统职务,特梅尔就任总统。

对警方的调查行动,特梅尔当天发表讲话说,这是司法机关的“正常行为”,他“不会感到担忧”,因为自己“没有违法犯罪”。前总统罗塞夫也发表声明,对此表示“愤怒”和“疑惑”,称其大选所为都是“规范与合法的”。

(本版图片均为网络图片)